

村党支部书记张站国——

捐款 15 万元助力人居环境整治

□记者 张劲松

近日,周口市城乡一体化示范区许湾办事处张埠口行政村村委账户上收到了一笔 15 万元的捐款,目的是为了助力该村人居环境整治工作。记者了解到,捐款者正是该村党支部书记张站国。

“能为村民献点爱心,我心里高兴。看着村里发展较慢,经济上又很紧张,所以尽我所能为村里作点贡献。”接受记者采访时,张站国表示不想让记者声张此事。

记者了解到,不光是这次捐款,在近几年的疫情防控工作中,张站国曾经先后捐款捐物合计人民币十余万元;在去年防汛救灾工作中,他曾经捐款 5 万元,慰问一线工作人员花了两万多元。“站国担任村党支部书记 8 年来,踏踏实实做事,一心为群众着想,我们村变得越来越美丽了。”村民张多云对记者说,每到春节,张站国都会拿出几万元看望慰问村里的老党员、老干部、困难群众,并送去慰问金和慰问品。

村民王洪俊说:“前几年,我们村内

道路差,张站国拿出 70 多万元,把村内未修的大街小巷全部修了个遍。”

在张站国带动下,张埠口村村民都踊跃捐款用于整治本村人居环境。村民王立起捐款 10000 元,村民张立军捐款 2000 元,张立军的两个儿子张希猛、张希银分别捐款 3000 元,村民张多立、张多新分别捐款 3000 元……初步统计,村民捐款近 17 万元。“说心里话,我是带着感恩之心来捐款的。在我最困难的时候,村里给了我帮助,让我脱离贫困,无论如何我也忘不了党和政府对我的关怀,我要为村里人居环境

整治作点贡献。”村民陈治奎对记者说,在张站国帮助下,他每月都能挣到三四千元。

记者了解到,张站国 12 岁时失去父母,倔强的他从小就吃苦耐劳,全凭个人努力学做生意,发家致富。2008 年,他申请成立了周口诚信报废汽车回收公司。2013 年底,他被村民代表多次邀请回村“理政”。

出任村党支部书记后,张站国除了对身边的困难群体提供力所能及的帮助外,治理村里混乱局面,改变村里落后面貌,也成了他义不容辞的责任。②15

夜间飙车扰民 周口铁骑雷霆出击



□记者 陈永团 文/图

本报讯 针对近期群众反映有人夜间飙车“炸街”,周口交警铁骑大队闻警而动,周密计划,启动午夜巡逻行动,打击飙车“炸街”行为。5月3日凌晨,铁骑大队科学研判、精心组织,一举查扣 3 辆涉嫌改装的摩托车(如图),及时消除了噪音污染和社会安全隐患。

据了解,这些改装摩托车行驶过程中不但发出刺耳的噪音,而且容易发生交通事故。

本该休养生息的夜晚,如此肆意

扰民,交管部门岂能坐视不理?为此,周口市公安局交通管理支队启动交警铁骑警务模式,进一步加大对此类严重影响民生的突出交通违法行为的整治力度。5月3日凌晨,在周口市中心城区一道路上,铁骑队员们通力合作,快速锁定“目标”,成功查处了 3 名“夜行者”及相关车辆。

据悉,周口交警铁骑大队将在支队的统一部署下,持续开展打击飙车“炸街”专项行动,营造安定祥和的社会环境,让老百姓睡个安稳觉。③9

周口特警午夜勇擒“双刀窃贼”

□记者 任富强 通讯员 李书洲 张磊落

本报讯 4月30日夜,当人们正沉醉梦乡的时候,太康县公安局特巡警大队 1 号巡逻车和 3 号巡逻车缓缓行驶在县城街道上。按照太康县公安局治安防控工作统一安排,当晚,特警一班班长郭博文带领 7 名队员执行夜间巡逻任务。

5月1日 3 时许,当巡逻车组驶至中国银行太康支行门口时,1 号车司机陈哲和郭博文同时发现,人行道上有一男子骑着自行车,后座上用棉被裹着一大包东西。几名特警凭着职业敏感性,感觉自行车上的物品不一般。

特巡警队员调转车头,与男子并行而行,隔着窗户亮明身份,让男子接受检查。可男子不仅不停下配合检查,反而加速向前。

随后,郭博文和特巡警队员李涛齐、路威威下车追赶。当他们快追上该男子时,男子突然丢下车子,从腰间抽出两把 30 厘米长的尖刀来。

“他有刀!”李涛齐大叫一声,提醒其他队员。“快拿装备!”面对突发情况,郭博文立即下达战斗命令。紧随其后的特巡警队员李大龙、彭腾、许涛立即从车上拿下盾牌、钢叉、长警棍等警用装备,并向该男子包抄过去。

男子见势不妙,立即转身钻进白庄

社区胡同。白庄社区胡同虽然昏暗曲折,但没有影响特警队员抓获持刀男子的决心和勇气。

“放下凶器!”面对警告,持刀男子非但不听,还手持尖刀负隅顽抗。彭腾瞅准时机,用钢叉把持刀男子顶在墙上。持刀男子却用胳膊肘猛力把钢叉砸坏,又挥舞着尖刀夺路而逃。特警队员追了 1000 余米后,在胡同转角处,再次将持刀男子围住。持刀男子看无法逃脱,便挥刀刺向特警队员。

困兽犹斗,情况紧急!郭博文立即下令:3 人一组呈最小战斗单元实施抓捕行动。许涛负责照明和执法记录仪取证。郭博文和路威威用长警棍首先对持刀男子实施击打,趁其抬手招架之时,李涛齐用盾牌对其上身进行侧面撞击,使其站立不稳。紧接着,李大龙用盾牌迎面撞击将其击倒。郭博文、路威威如下山猛虎迅速夺下尖刀。许涛则用手铐铐住持刀男子的双手。整个抓捕行动干净利落,特警队员无一人受伤。随后,郭博文报告 110 指挥中心,建设路派出所民警将持刀男子带走。

经讯问,该男子名叫王某某,是一名有盗窃前科的人员,刚刚来到太康县城。他在一建筑工地盗窃铁质物品后,被巡逻特警抓获。③2

周口供电公司城区计划停电公告

(5月9日-5月15日)

5月11日 6 时至 20 时,因北 4 板互感器更换、接线、调试,北 4 板保护测控装置综合改造,春季检修、清理树障、消缺,2# 环网柜检修,需将北 4 板制氧厂线停电。

影响范围:兴业路东段、大庆路以东建设路以北,希望小区、中

悦上尊小区、大庆路开闭所、广播电台、馨丽康城、制氧厂、农科院。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许时,将调整计划。如您有用电问题,请拨打抢修电话 8216110。

鹿邑:

男孩欲跳楼轻生 民警紧急施救

□记者 侯国防

本报讯 5月1日中午,鹿邑县某小学一名四年级学生爬上学校 3 楼平台意欲轻生。闻讯前来的派出所民警不顾自身安危,瞅准时机一把将他拽了回来,及时阻止了悲剧发生。

“我们学校有一名学生要跳楼……”接到报警后,鹿邑县公安局鸣鹿派出所副所长郭东澎带队迅速赶往现场。民警到达现场后发现,一名男学生准备从教学楼 3 楼阳台上跳下,情况非常危急。

郭东澎一边通知鹿邑县消防救援大队前来支援,一边组织民警和老师下楼铺设软垫。

“有事儿好好说……”郭东澎带着辅警苑琛来到 3 楼楼梯口,通过转移该学生注意力,将其一把拉到安全区域。

经了解,该学生今年 10 岁,就读四年级,由于受到委屈得不到疏解,一时想不开便爬上平台准备轻生。

危险排除后,民警将该学生交由学校和家人进行心理疏导。③2